Отчет по результатам проверки ОГЭ (часть С1и С2) в 9 классах за 2013-2014 учебный год.

По итогам проверки письменных работ в форме изложения по прослушанному тексту и сочинения на лингвистическую тему выявлено, что большинство обучающихся написали изложение, а при написании сочинения затруднились в форме сочинения:  либо пересказывают данный текст, в котором они должны лишь находить примеры; либо пишут сочинение по данному тексту, а не по высказыванию.  Были и такие учащиеся, которые и вовсе не написали сочинение. Поэтому учителям нужно усилить работу по подготовке к сочинению на лингвистическую тему, показать примеры написания сочинений. Также нужно проводить улусные семинары по обмену опытом по подготовке к частям С1 и С2. 

Несмотря на то что многие постарались написать изложение по прослушанному тексту, встречались следующие недочеты:
1. Учащиеся передали основное содержание(должно быть 3 абзаца обязательно), но упустили микротемы - нарушение абзацного членения.
2. Нарушена смысловая цельность, речевая связность, последовательность,.
3. Иногда в работах встречались не предложения, а просто набор слов.

Поэтому нужно усилить работу по развитию речи на уроках, т.е. написание изложений и сочинений. И эту работу нужно проводить, начиная со среднего звена. 

Практическая грамотность экзаменуемого и фактическая точность его письменной речи оцениваются 10 баллами на основании проверки изложения и сочинения в целом, если оба вида работы выполнены и если количество слов в каждом не менее 70. Если было только изложение или сочинение, значит дается только 5 баллов.  В некоторых работах встречалось много орфографических и речевых ошибок, а также было нарушение грамматических норм. 
Чтобы получить высокие баллы по ОГЭ, нужно обязательно написать и изложение, и сочинение. А некоторым это нужно, чтобы просто даже преодолеть необходимый порог.
