Школа вчера, сегодня, завтра…

        Вилюйская средняя общеобразовательная школа №1 им.Г.И.Чиряева – одна из старейших школ Республики в будущем году будет праздновать своё 185-летие. Она основана в числе 5-ти первых школ Якутского края. Датой основания ее считается 3 ноября 1829 года. Долгое время это была единственная школа в огромном пространстве Вилюйского округа. 
История школы неразрывно связана с историей страны. Три поколения русских революционеров: декабристы М.И.Муравьев – Апостол, А.В. Веденянин, П.Ф. Выгодовский; народники Я.С.Потапов и П.А.Грабовский; большевики Н.А.Скрыпник, И.И.Шварц и другие, внесли свою лепту в дело становления народного образования. С 1875 года в Вилюйске начинают свою работу и первые  учителя – якуты: Д.Д.Сивцев, В.Г.Монастырев, М.Г.Неустроев, С.И.Буслаев.
В школе многие годы плодотворно трудились передовые учителя. Среди них особенно выделяется известный педагог и краевед, первый в Якутии удостоенный звания Героя труда П.Х.Староватов. В этой школе  работал один из первых якутских поэтов и ученых А.Е.Кулаковский, лингвист, создатель якутского алфавита и первого букваря «Сурук –бичик» С.А.Новгородов. Они работали в одно время. После них в 1920 годах 5,6 классах учителем работал А.А.Иванов (Кундэ), известный якутский писатель. Также работали С.С.Сюльский, С.Н.Донской, впоследствии ставшие министрами просвещения республики. Они оказали огромное влияние на дальнейшее развитие Вилюйской школы. 
Школа за всю историю претерпела много структурных изменений. В 1855 году преобразована в приходское училище…, в 1913 году – в высшее начальное училище, а в 1919 году стала гимназией, затем – единой трудовой школой  I и II ступени, с 1922 года от нее отделяется школа II ступени и ей придан педагогический уклон, на базе которой был создан педтехникум. И в 1939 году стала средней школой – первой средней школой в районе. 
Первый выпуск средней школы состоялся в грозном 1942 году. Сотни выпускников и учителей героически защищали любимую Родину в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Среди них полковник А.И. Седалищев, летчик М.Г.Корякин, кавалер трех боевых орденов и ордена Ленина, отважный разведчик Кеша Березкин; героически сражаясь на фронтах войны, отдали свою жизнь завуч школы Н.Н.Михайлов, преподаватель И.С.Буслаев и другие. 

За все годы существования  школа дала путевку в самостоятельную жизнь тысячам и тысячам своим воспитанникам. Одним из выпускников школы был И.Л.Кондаков, защитивший магистерскую диссертацию по органической химии под руководством знаменитого русского химика, профессора А.М.Бутлерова. И.Л.Кондаков стал профессором химии, преподавал в Варшавском, Юрьевском, Пражском университетах. Он – создатель теории получения синтетического каучука. Среди воспитанников представители первого поколения видных политических и государственных деятелей: И.Н.Барахов, С.М.Аржаков, С.В.Васильев, А.Г.Габышев, М.Тимофеев, В.Чиряев, В.Гольдеров; известные педагоги: Н.В.Егоров, Т.Ф.Сивцев, А.Л.Кугаевский, М.Е.Михалев, В.Г.Акимов; народный художник Г.М.Туралысов; первый композитор М.Н.Жирков; врачи: А.Г.Потапов, И.А.Васильев, Д.А.Гурьев, С.М.Васильева, Е.Д.Афанасьева; руководители партийных, государственных, хозяйственных органов: Е.П.Уваров, К.Е.Павлов, М.И.Афанасьев, Н.И.Алексеев, Н.Е.Васильев, Генеральный директор «Стройгазификации» В.И.Иванов; ректора ЯГУ: И.Г.Попов, А.Н.Алексеев; академики: А.И.Гоголев, Е.М.Махаров; доктора наук: А.П.Аммосов, В.К.Маршинцев, В.Л.Осаковский, А.Г.Корякин, Д.Е.Васильева, А.Р.Павлов, С.И.Алексеева; первый профессиональный дирижер из представителей местного населения А.П.Унаров; первые мастера спорта СССР из якутян по вольной борьбе Д.М.Данилов, по лыжам И.З.Федоров; архитекторы И.А.Николаев и Н.Н.Алексеев;  редактор газет «Учительский вестник», Кэскил», Юность Севера» Н.И.Протопопова и многие известные в республике люди.
В стенах нашей школы работали многие замечательные учителя, которые своим самоотверженным трудом способствовали успешному становлению и развитию школы: Ф.Е.Винокуров, М.М., С.М., В.М.Бубякины, А.И.Попов, А.А.Миронова, И.Н.Черемкина, С.Н.Грузных, П.И.Расторгуев, В.Ф.Иванов, Н.Н.Михайлов, З.В.Каратаева, В.И.Малютина, М.М.Нейзлер, Г.Ф.Сивцев, А.В.Томская, И.Н.Гаврильев, Г.Г.Корякин, Р.П.Харлампьев, М.П.Веревкина, В.Ю.Маныкин, С.С.Гоголев, М.Я.Ягошина, Р.Н.Дохтурова, Е.Х.Тимофеева, Э.П.Харлампьева, К.К.Окоемов, Е.А.Мандаров, М.Р.Жирков, А.И.Седалищев, И.В.Глебова, А.Д., Н.П. Луданова, В.Д.Спиридонов, М.В.Руфов, А.И.Григорьева, Л.С.Шипкова, Г.В.Раева и многие другие. 

 Неутомимыми организаторами всего школьного дела были директора: В.М.Кондаков, И.В., И.С., И.Н. Поповы, С.Н.Дмитриев, Б.В.Никифоров, Т.Ф.Сивцев, С.М.Бубякин, Н.Е.Гуляев, В.И.Жико, Н.Н.Рыбкин, Н.Г.Габышев, М.М.Миронов, Г.Г.Протопопов, А.Д.Андреев, И.И.Атласов, Г.Ф.Никифоров, К.С.Чиряев, С.П.Раев, В.Г.Румянцев, М.Е.Михалев, Ю.А.Григорьев, И.А.Иванов, В.А.Васильев.

С 1967 года, в связи с открытием в городе второй средней школы, школа стала именоваться Вилюйской средней школой №1.

В 1983 году Постановлением Совета Министров РСФСР ей присвоено имя Г.И.Чиряева. Г.И.Чиряев в этой школе учился с 5 по 9 класс, после этого год проработал в своей школе учителем. Впоследствии Г.И.Чиряев в течение 17 лет был первым руководителем республики. «За заслуги в обучении и воспитании подрастающего поколения школа дважды награждалась Почетными Грамотами Президиума Верховного Совета ЯАССР и Государственного собрания (Ил Тумэн) РС (Я).
Многие годы директором школы работал истинный энтузиаст своего дела, отличный хозяйственник, заслуженный работник образования PC (Я), отличник образования PC (Я) Владимир Афанасьевич Васильев. С 2010 года в течение двух лет директором был  Юрий Иванович Тутукаров.
Вот уже второй год с 2012 года школу возглавляет молодой и перспективный руководитель (выпускница этой же школы) Кристина Михайловна Иванова- Александрова. Ей помогают молодой заместитель по учебной работе С.П. Петрова, заместитель по воспитательной работе С.М.Воронова, по экспериментальной работе школы Н.И.Кривошапкина. 

Традиции, начатые с первой казачьей школы, продолжаются и сегодня. «Светлая наша колыбель…» - так отзываются о родной школе выпускники разных лет, так думают учителя и учащиеся сегодняшних дней. А школа сегодня – это очень красивое, с современным дизайном и  техническим оборудованием здание, это - более 400 учащихся, 20 комплект-классов, 20 классных руководителей, творчески работающий педагогический коллектив учителей, технические работники.
И сегодня коллектив школы успешно претворяет идеи модернизации образования, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», готовя к жизни подрастающее поколение молодежи; ежегодно 89-93% выпускников продолжают образование, поступая в учебные заведения страны и республики.
14 сентября 2012 года школа была внесена в реестр Единого Федерального справочника РФ. Весной 2013 года стала членом ассоциации партнёрства школ с техническим направлением РС(Я). 9 апреля 2013 года школе был присвоен статус Республиканской экспериментальной площадки по проекту развития дополнительного образования «Вместе». В сентябре 2013 года школе вручён диплом Всероссийского конкурса педагогического мастерства «Профи» за высокий уровень представленных работ. На международном фестивале – конкурсе «Музыкальная радуга», проходившем в октябре нынешнего года в городе Сочи, нашу школу представлял школьный театр моды «Симэх», который стал лауреатом второй степени.
        В преумножение и дальнейшее развитие славных традиций старейшей школы своим  плодотворным трудом неоценимый вклад вносили Заслуженный учитель РС(Я) П.Д.Иванова, стипендиат Международного детского фонда «Дети Саха –Азия», отличник просвещения РСФСР С.Л.Осаковская; отличники просвещения РСФСР Т.С.Каратаева, Л.Г.Буслаева, С.В.Сергина, отличники образования Е.Г.Тимофеева, И.С.Павлов.
Отрадно признать, что из года в год улучшается качество образования и школа становится конкурентоспособной среди школ республики по современным социально-нравственным требованиям. На сегодняшний день в школе трудятся 79 работников:  58 педагогов, из них 39 учителей. С высшим образованием 38 учителей, со средне- специальным – 1. Высшую аттестационную категорию имеют 11 учителей, первую – 19. Стаж работы менее 2-х лет – 3 учителя, 2- 5 лет – 6 учителей, 5- 10 лет – 17 учителей, 10 – 20 лет – 12 учителей, более 20 лет – 13 учителей. Средний возраст нынешнего коллектива 38 лет. Среди нас Обладатель гранта Президента РС(Я), стипендиат национального фонда «Бар5арыы», отличник образования РС(Я), учитель учителей Н.С.Васильева, отличник народного просвещения РФ, учитель учителей К.В. Дранаева, почётный работник общего образования РФ, отличник образования РС(Я) М.В.Иванова ; почётный работник общего образования РФ, отличник образования В.С.Степанова, отличники образования Н.Н.Константинова, Т.С.Иванова, А.П.Петрова, С.С.Колтовской, Л.И.Павлова, Е.Е.Иванов, А.Р.Харлампьев, Н.И.Кривошапкина, опытные учителя А.Е.Махарова, Ю.Р.Петрова, М.К.Иванова, З.Н.Петрова, М.И.Фёдорова, Д.Н.Катанова, А.Н.Алексеева, С.Н.Томская. Все они являются живым «хранилищем» опыта, богатой методики обучения и воспитания. Их опыту учатся начинающие и вновь вступающие на педагогическую стезю молодые коллеги. 
Особенной приметой обновления является то, что в педагогический коллектив вливается яркое, образованное всесторонне развитое молодое поколение Мы гордимся своими молодыми коллегами, которые показали достойные результаты своей деятельности – это Н.В.Петров, победитель улусного конкурса «Учитель года- 2011»,  лауреат республиканского профессионального конкурса «Учитель года- 2011»; П.Г.Алексеев, победитель улусного конкурса «Учитель года- 2012»,   участник республиканского профессионального конкурса «Учитель года- 2012», единственный удостоенный специального приза зрительских симпатий на этом конкурсе и награждённый путёвкой в Сергиев-Посад. В.В.Жиркова ,  молодой учитель географии и А.Е.Махарова, творчески работающий учитель биологии, приняли участие в республиканском конкурсе «Я и мой наставник»  в городе Нюрба весной 2013 года. 
Наша школа по праву гордится своими талантливыми учащимися, результаты и достижения которых из года в год радуют педагогов. За последние 3 года с медалью школу окончили 10 обучающихся – 1 золотая медалистка Сардана Бедулкина и 9 серебряных медалистов. Наши учащиеся ежегодно являются победителями и завоёвывают призовые места на предметных олимпиадах различного уровня. Каждый год на улусных кроссах, посвященных памяти трех Героев-земляков ВОВ наша школа никому не уступает первенство. В выявлении спортивных талантов важную роль играет кропотливый труд учителей физической культуры С.С.Колтовского, Н.В. Поповой,  Д.Д.Гоголева, А.Е.Кириллина.  Одаренные и способные учащиеся постоянно участвуют в международной, всероссийской, республиканской НПК «Шаг в будущее». Их готовят Н.С.Васильева, А.Е.Махарова, М.К.Иванова, А.П.Петрова, М.В.Иванова, З.Н.Петрова.
Вот уже более 40 лет при школе работает музей боевой и трудовой славы, который был организован стараниями и неустанным трудом энтузиазма, краеведа, педагога с большой буквы К.К. Окоемова. В музее собрана уникальная коллекция подлинных писем, фотографий, личных вещей, подарков героев ВОВ и других экспонатов. С 1985 года музеем руководит отличник просвещения РФ, учитель учителей, почетный гражданин города Вилюйска, педагог с большим стажем И.И.Потапова. В последние годы музей активно собирает творческие брошюры стихотворений и сочинений, докладов и выступлений учащихся школы, составленные учителями-предметниками. Наш школьный музей – обладатель Гранта республиканской педагогической ярмарки «Образовательная марка – 2008».
      Настоящей достопримечательностью школьного двора и города в целом является прекрасный сквер с бронзовым бюстом в центре. Это - бюст выдающего сына якутского народа, государственного деятеля Гаврила Иосифовича Чиряева, имя которого вот уже 30 лет носит наша школа. Уже стало доброй традицией всех гостей в любое время года встречать в этом сквере, отдавая дань памяти славному сыну Вилюйской земли. Для увековечения имени Г.И.Чиряева в школе также установлена специальная ежегодная стипендия учащимся за особые успехи в учебе, в спорте и общественной жизни. Проводятся Чиряевские чтения, конференции; в школьном музее организована комната, посвященная  Г.И.Чиряеву.
Каждая школа имеет только свое, присущее ей, неповторимое лицо. Испокон веков Вилюйская школа №1 славится богатой историей. И мы уверены, что эта история обогатится еще более яркими именами выпускников, замечательными успехами учащихся и учителей во благо будущего, во благо грядущих поколений.
Р.А.Алексеева, учитель русского языка и литературы МБОУ «ВСОШ № 1 им. Г.И.Чиряева» Статья из газеты «Олох суола», декабрь 2013г.
