Я начала свою работу в данной школе в сентябре 2001 года и сразу влилась в дружный школьный коллектив учителей, ощутила поддержку и понимание. В то время школа была ещё школой 3 ступени – это значит, что в ней обучались учащиеся 10 и 11 классов, в общем-то взрослые люди.  И это было первое главное испытание на прочность характера, которое мне успешно удалось пройти. Тем более, что новому учителю дают не очень простые классы.
     И вот так из года в год, преодолевая трудности и радуясь успехам, работаю на благо родной школы, на благо учащихся и родителей. С большой теплотой и трепетом вспоминаю  своих коллег, которые большую часть своей жизни посвятили школе. Это педагог с большой буквы -  Сергина Саргылана Валентиновна, мои наставники – Каратаева Тамара Серафимовна, Тимофеева Елизавета Гаврильевна, особую признательность испытываю к Васильевой Надежде Софроновне, очень уважаю и ценю Иванову Майю Капитоновну. Я назвала учителей русского языка и литературы, так как это мои близкие коллеги, мастера своего дела; я многому училась у них. 
     Сейчас у меня тоже замечательные молодые коллеги – это Лыткина Виктория Владимировна, очень сильный учитель, а ныне молодая мама прелестной дочурки; Спиридонова Рада Дмитриевна, учитель – практик, прекрасный воспитатель;  Саввинова Сардана Ивановна, учитель – новатор, хорошо владеет информационными технологиями. У нас сотрудничество и взаимопомощь, обмен опытом и новыми идеями. Поэтому мой девиз по жизни: «Век живи – век учись».
      Школа – это особая страна со своими традициями, праздниками, а главное – буднями. Главное счастье для учителя – это видеть своих выпускников успешными специалистами, прекрасными родителями, хорошими людьми. В общем-то в этом и заключается главная цель школьного обучения и воспитания. А также счастье – это знать, что тебя помнят и искренне рады видеть при встрече. 
      В этот юбилейный год желаю всему коллективу школы плодотворной работы, новых незабываемых встреч, талантливых учеников, творческого вдохновения и личного счастья! 
                       С уважением Алексеева Руслана Аркадиевна, учитель русского языка и литературы
